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1. Lückentext: Ergänzen Sie bitte die fehlenden Wörter 

aufgehoben, Wendepunkt, parlamentarische, Mährerreiches, befand, während, 

Binnenstaat, Teil, grenzt, zwischen 

Die Slowakei ist ein __________________ in Mitteleuropa, der 

an Österreich, Tschechien, Polen, die Ukraine und Ungarn ____________. Die Hauptstadt und 

gleichzeitig größte Stadt des Landes ist Bratislava. 

Das Land ist zu zwei Dritteln gebirgig und hat einen beträchtlichen Anteil am Karpatenbogen. 

Im Westen reicht es bis zum nördlich der Donau liegenden Teil des Wiener Beckens, 

__________ der Süden und Südosten bis zur Donau und einem kleinen Teil der Theiß durch 

Ausläufer der Pannonischen Tiefebene geprägt sind. Die Slowakei liegt in der kontinental-

gemäßigten Klimazone mit Unterschieden ___________ dem tiefer gelegenen Süden und dem 

gebirgigen Norden des Landes. 

Das Gebiet der heutigen Slowakei wurde am _______________ des 5. und 6. Jahrhunderts von 

den Slawen besiedelt. Deren erstes politisches Gebilde war das Reich des Samo (7. Jahrhundert), 

später _____________ sich in der Slowakei eines der Zentren des 

frühmittelalterlichen _______________. Im 11. Jahrhundert wurde die Slowakei in 

das Königreich Ungarn eingegliedert, das ab 1526 Teil der Habsburgermonarchie und ab 1867 

Teil Österreich-Ungarns war. Nach der Auflösung der Doppelmonarchie 1918 wurde die 

Slowakei _________ der neu gegründeten Tschechoslowakei. Mit deren Zerschlagung durch 

das Dritte Reich entstand 1939 der kurzlebige Slowakische Staat. Nach dem Ende des Zweiten 

Weltkrieges wurde die tschechoslowakische Republik 1945 wiederhergestellt. Am 1. Januar 

1993 entstand nach friedlicher Aufteilung der Tschechoslowakei die unabhängige Slowakische 

Republik als Nationalstaat der Slowaken. 

Seit 2004 ist die Slowakei Mitglied der Europäischen Union und der NATO. Im Jahr 2007 

wurden gemäß dem Schengen-Abkommen die Grenzkontrollen zu EU-Staaten ______________, 

2009 trat die Slowakei der Eurozone bei. Das Land ist eine demokratisch verfasste 

_______________________ Republik. Mit Polen, Tschechien und Ungarn bildet die Slowakei 

die Visegrád-Gruppe. 
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2. Setze die Sätze in Perfekt ein 

Mike sucht den Türschlüssel.  

Frau Müller schreibt eine Entschuldigung.  

Spanien gewinnt das Länderspiel.  

Ich mache mir doch Sorgen.  

Heute spielen wir Volleyball.  

5 Punkte 

 

3. Leseverstehen 

Lesen Sie bitte den Text und Antworten Sie die folgenden Fragen: 

Johann Wolfgang von Goethe 

Johann Wolfgang von Goethe (1749 – 1832) ist einer der bedeutendsten Dichter der Deutschen. 

Das Universalgenie war nicht nur Schriftsteller, sondern auch Rechtsanwalt, Theaterleiter, 

Minister, Kunsttheoretiker und Naturforscher. 

Seine Werke waren oft autobiographisch geprägt, so auch der Briefroman „Die Leiden des 

jungen Werther“. Er ist inspiriert von Goethes Liebe zu der Verlobten eines Freundes, mit dem 

Werk wurde er zum Vorreiter des „Sturm und Drang“ und in ganz Europa berühmt. 

In Friedrich Schiller fand Goethe einen ihm ebenbürtigen Freund und die beiden Dichter wurden 

zu den wichtigsten Vertretern der Weimarer Klassik. 

Mit dem „Faust“ schuf Goethe sein wohl wichtigstes Werk. Es geht darin um einen Mann, der 

seine Seele dem Teufel verschreibt. Den zweiten Teil der Tragödie beendete er kurz vor seinem 

Tod im Jahr 1832. Mit 82 Jahren starb Goethe und hinterließ ein reiches literarisches Erbe, durch 

das er unsterblich wurde. 

Warum gilt Goethe als Universalgenie? 

 

Wovon handelt der Roman „Die Leiden des jungen Werther“? 

 

Was ist „Sturm und Drang“? 

 

Wer waren die wichtigsten Vertreter der Weimarer Klassik? 

 

Worum geht es im „Faust“? 

 

10 Punkte 



4. Schreiben Sie eine kurze Argumentation zum Thema: 

„Soll das Rauchen in der Öffentlichkeit verboten werden?“ 

Beachten Sie bitte die Aufteilung der Argumentation. 
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5. Setzen Sie die Sätze ins Vorgangspassiv: 

1. Der Mechaniker reparierte das Auto. 

2. Wir haben ein Hotel in Prag gebucht. 

3. Der Gärtner pflanzt die Blumen jeden Tag. 

4. Die Maler streichen heute die Wände in meinem Zimmer. 

5. Die Köchin hat den Salat nicht gut geputzt. 
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